
Vážená paní , 

jmenuji se a studuji poslední ročník Provozně ekonomické fakulty České 

zemědělské univerzity. Aktuálně zpracovávám diplomovou práci na téma Frekvence zneužívání 

sociálních dávek. 

Vzhledem k tomu, že jsem se setkal s tím, že se o tomto tématu nevedou nikde podrobnější statistiky 

(vyjma výročních zpráv zveřejňovaných MPSV, ČSSZ, které jsem již zpracoval) a doposud se nikdo 

nevěnoval možnostem zneužití konkrétních dávek, rozhodl jsem se, že oslovím přímo Vás s žádostí o 

poskytnutí esenciálních informací o dané problematice. Předpokládám, že k danému problému, 

budete mít jako vedoucí oddělení nemocenského pojištění přímý přístup, a odhalujete problémy 

v jejich prvotním stádiu. Toto je pro mě vysoce důležité, neboť díky tomu bych dovedl ve své práci 

zachytit problémy tam, kde vznikají. Taková práce by poté měla mnohem vyšší užitnou hodnotu. 

V případě, že byste se rozhodla mi v tomto pomoci, budu velice vděčný. Samozřejmě nežádám o 

konkrétní jména nebo jakákoliv jiná data, díky kterým, by se dali příjemci dávek identifikovat. Zajímají 

mě pouze stručné popisy situací, za kterých k neoprávněnému čerpání došlo, a to, v jakém množství 

k nim dochází. 

V příloze tohoto emailu zasílám dotazy, na které se snažím získat odpověď. Některé způsoby podvodů 

se mi již podařilo zjistit, ty jsou uvedeny jako příklady. V případě, že se situace nějak opakuje, např. že 

zatajují příjmy, stačí uvést, jak často k takovéto situaci dochází (např. 3x za měsíc apod.) 

Děkuji za přečtení tohoto emailu a budu se těšit na případnou spolupráci 

S pozdravem a přáním hezkého dne 



OKRESNÍ SPRÁVA SOCIÁLNÍHO ZABEZPEČENÍ SEMILY 

Bořkovská 571,513 01 Semily • 

Váš dopis značky/ze dne Naše značka (č.j) 

14 .1 O. 2020  

Vážený pane 

adresát: 

Vyřizuje linka V Semilech dne 

15.10.2020 

na zákládě Vašeho dotazu Vám sdělujeme, že za OSSZ Semily byly v období 2015 - 2019 podány 
4 trestní oznámení na podezření ve věci zneužití dávek nemocenského pojištění. 

Okresní správy sociálního zabezpečení jako orgány nemocenského pojištění statistické údaje o trestné 
činnosti nevedou (takovou povinnost jim žádný právní předpis nestanoví). Nicméně, disponuje-li OSSZ 
indiciemi nasvědčujícími podvodnému jednání, podává trestní oznámení ve smyslu ustanovení § 8 
trestního řádu, Následné opatřování důkazu k prokázání nezákonného jednání je již věcí orgánu 
Činných v trestním řízení, Po došetření případu tyto orgány posoudí, zda ke spáchání trestného činu 
opravdu došlo, popř, které konkrétní osoby obviní, Do samotného průběhu šetření orgánu činných 
v trestním řízení a do jeho výsledku však nejsou správní orgány oprávněny zasahovat. 

Statistiky z oblasti kriminality jsou veřejnosti dostupné na internetové stránce ministerstva vnitra. 
Pokud jde o informace o probíhajících či o ukončených trestních řízeních lze konstatovat, 
že prošetřování trestních oznámení a vedení dalšího trestního řízení je plně v kompetenci orgánu 
činných v trestním řízení (policie, státních zastupitelství a soudu) a jen tyto orgány jsou tedy 
oprávněny poskytovat informace o těchto řízeních, resp. jsou oprávněny posoudit, jaké informace 
(vč. statistických) o probíhajících či ukončených trestních řízeních mohou být poskytnuty veřejnosti. 

Jednotlivá rozhodnutí Nejvyššího soudu ČR u případu, u kterých se podařilo prokázat vinu, jsou 
veřejně dostupná na internetu v anonymizované podobě, např. č. j. 4 Tdo 675/2015-38,

5 Tdo 693/2015-27, 3 Tdo 1440/2015-30 a 3 Tdo 355/2016-25. 
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